

25 марта 1991 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

403 О реализации реформы розничных цен и мерах по социальной защите населения

Рассмотрев вопросы, связанные с реализацией реформы розничных цен и мерами по социальной защите населения, Верховный Совет СССР отмечает, что Президент СССР, Верховные Советы республик, Совет Федерации, Кабинет Министров СССР и правительства республик проделали необходимую работу по подготовке проведения этого крупного социально-экономического мероприятия в жизни страны.

Определены принципиальные подходы к либерализации цен, формированию их с учетом реальных затрат, потребительских свойств товаров и спроса населения, согласованы с республиками сферы применения новых государственных прецедентов, регулируемых и свободных розничных цен, установлены предельные уровни или размеры изменения государственных розничных цен и тарифов на основные товары и услуги. Согласованы системы компенсационных мер для различных категорий населения. Определены источники компенсационных выплат и достигнута договоренность между республиками о создании единого союзно-республиканского финансового фонда социальной поддержки населения.

Принятые решения и достигнутые договоренности закреплены Соглашением Союза ССР и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения, Протоколом о некоторых мерах по реализации этого Соглашения, Указом Президента СССР и соответствующим постановлением Кабинета Министров СССР.

В целях обеспечения общей политики в проведении реформы розничных цен и мер по социальной защите населения Верховный Совет СССР постановляет:

1. Кабинету Министров СССР и исполнительным органам власти строго руководствоваться в практической деятельности достигнутыми договоренностями о проведении общей политики в области ценообразования и социальной защиты населения и обеспечить неукоснительное выполнение согласованных между республиками решений.

2. Верховным Советам и правительствам республик, Кабинету Министров СССР обеспечить контроль за соблюдением государственной дисциплины цен. В случае установления предприятиями, учреждениями и организациями, а также республиканскими и местными органами власти и управления цен, превышающих предельный их уровень, установленный в соответствии с Соглашением Союза ССР и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения, принимать решения об их отмене.

Дополнительная выручка, полученная в результате незаконного повышения государственных розничных цен, изымается у предприятий, учреждений, организаций и местных органов власти в доход бюджета республики, а по продукции, поставленной по межреспубликанским поставкам и общесоюзным потребителям, — в единый союзно-республиканский финансовый фонд социальной поддержки населения. Кроме того, к предприятиям, организациям и лицам, допустившим нарушения государственной дисциплины цен, применяются санкции, установленные действующим законодательством.

3. Кабинету Министров СССР совместно с правительствами республик установить порядок изъятия у предприятий, организаций и местных органов власти средств, полученных в результате незаконного повышения цен. В случае необходимости внесения изменений в законы СССР представить предложения в Верховный Совет СССР.

4. Кабинету Министров СССР и правительствам республик уточнить до 5 апреля 1991 года объемы средств, подлежащих перечислению республикам в единый союзно-республиканский финансовый фонд социальной поддержки населения, с учетом согласованных направлений его использования. Правительствам республик и Государственному банку СССР обеспечить равномерное в течение года перечисление средств в указанный фонд.

5. Кабинету Министров СССР, правительствам республик, местным органам власти разработать и осуществлять действенные меры по искоренению злоупотреблений в системе торговли.

6. Кабинету Министров СССР представить в Верховный Совет СССР предложения о внесении изменений и дополнений в Закон СССР «О Союзном бюджете на 1991 год».

7. Рекомендовать Президенту СССР и Совету Федерации ускорить принятие решений по основным принципам формирования минимального потребительского бюджета и об индексации доходов населения в соответствии с ростом цен на потребительские товары и услуги.

Председатель Верховного Совета СССР А. ЛУКЬЯНОВ.

Москва, Кремль. 25 марта 1991 г.

№ 2047—1.